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	UČITELJ/UČITELJICA
	
	DATUM
	

	PRIJEDLOG SCENARIJA ZA IZVOĐENJE NASTAVE FIZIKE

	BROJ NASTAVNIH SATI
	2 

	DOMENA
	A – STRUKTURA TVARI

	Čestični sastav tvari

	OČEKIVANI ISHODI I NJIHOVO VREDNOVANJE

	ODGOJNO - OBRAZOVNI ISHODI 
	A.7.7. Objašnjava agregacijska stanja i svojstva tvari na temelju njihove čestične građe.                                                                                                          
A.7.10. Istražuje fizičke pojave.
A.7.11. Rješava fizičke probleme.

	RAZRADA ODGOJNO - OBRAZOVNIH ISHODA
	A.7.7.

Razlikuje svojstva tijela.

Opisuje model čestične građe tvari.

A.7.10.

Istražuje pojavu s pomoću demonstracijskog pokusa.

Istražuje pojavu s pomoću računalne simulacije.

Istražuje pojavu izvodeći učenički pokus. 

B.7.11. 

Vizualizira problemsku situaciju.

Identificira ciljeve rješavanja problema.

Izabire potrebne informacije i primjenjiva fizička načela.

Interpretira i primjenjuje različite prikaze fizičkih veličina.

Primjenjuje i pretvara mjerne jedinice.

	POVEZANOST S DRUGIM PREDMETIMA
	Biologija

D.7.1. Primjenjuje osnovna načela znanstvene metodologije i objašnjava dobivene rezultate.
Informatika 
B.7.4.  Koristi se simulacijom pri rješavanju nekoga, ne nužno računalnoga, problema.
Kemija 
A.7.1. Istražuje svojstva i vrstu tvari.
A.7.2. Primjenjuje kemijsko nazivlje i simboliku za opisivanje sastava tvari.
D.7.1. Povezuje rezultate i zaključke istraživanja s konceptualnim spoznajama.

D.7.2. Primjenjuje matematička znanja i vještine.

Matematika
A.7.5.Primjenjuje računanje s racionalnim brojevima.

B.7.2. Rješava i primjenjuje linearnu jednadžbu.
D.7.5. Odabire i preračunava odgovarajuće mjerne jedinice.

	POVEZANOST S MEĐUPREDMETNIM TEMAMA 
	Uporaba IKT-a 

A.3.1. Učenik samostalno odabire odgovarajuću digitalnu tehnologiju.

A.3.2. Učenik se samostalno koristi raznim uređajima i programima.
Osobni i socijalni razvoj

A.3.2. Učenik upravlja osjećajima i ponašanjem.
A.3.3.Učenik razvija osobne potencijale.
B.3.2. Razvija komunikacijske kompetencije i uvažavajuće odnose s drugima.
Održivi razvoj

B.3.2.Učenik sudjeluje u aktivnostima koje promiču održivi razvoju školi, lokalnoj zajednici i šire.
Učiti kako učiti

A.3.2. Učenik se koristi različitim strategijama učenja i primjenjuje ih u ostvarivanju ciljeva učenja i u rješavanju problema u svim područjima učenja uz učiteljevo povremeno praćenje.

	VREDNOVANJE ISHODA
	VREDNOVANJE ZA UČENJE  

· promatranjem pratiti i bilježiti: pažnju, interes i aktivnosti učenika (način rješavanja problema, vođenje bilježaka, rad na tekstu, samostalnost u radu, sudjelovanje u raspravi, iznošenje osobnih stavova ili stavova grupe, komunikaciju i interakciju s ostalim učenicima – poučavanje drugih, doprinos radu grupe ili para).

· davanjem povratnih informacija (ukazati na ono što je učenik dobro napravio, negativnu informaciju prikazati pozitivnim i jednostavnim jezikom, u obliku reflektivnih pitanja)
VREDNOVANJE KAO UČENJE 
· lista samoprocjene

	
	VREDNOVANJE NAUČENOG 

· frontalnim razgovorom provjeriti razinu usvojenosti navedenih obrazovnih ishoda, da li učenici: 
· opisuju čestičnu građu tvari

· objašnjavaju određivanje veličine molekule ulja
· opisuju miješanje molekula različitih veličina
· objašnjavaju gibanje čestica tvari
1. Filip izvodi pokus…(RB, str. 83., zad. 3.)
2. Kad Zrinka želi popiti…(RB, str. 83., zad. 4.).
3. Da li bi na isti način kao što smo odredili veličinu molekule ulja mogli odrediti veličinu molekule alkohola? Objasni svoj odgovor!

	KLJUČNI POJMOVI:
	
	

	molekule
međuprostori

	
	

	ORGANIZACIJA NASTAVNOG PROCESA

	NASTAVNE METODE
	OBLICI RADA
	NASTAVNA SREDSTVA I POMAGALA

	· učenički istraživački pokusi, demonstracijski pokusi, rasprava, metoda rada na tekstu, crtanje, pisanje, usmeno izlaganje
	· frontalni, individualni, grupni
	· udžbenik, RB, digitalni nastavni sadržaji, pametni ekran, učenički tablet, menzure 100 mL i jedna od 200 mL, alkohol, voda, kadica s vodom, ulje, tanka žica, tanjur, olovna sačma, parfem, ulje, žica, ravnalo, kadica, voda, prah krede, ravnalo

	LITERATURA:

1. Fizika oko nas 7, udžbenik

2. Fizika oko nas 7, radna bilježnica

DDS


	PLAN PLOČE

	ČESTIČNI SASTAV TVARI
[image: image1.emf]
Tvari se sastoje od sitnih nevidljivih čestica, molekula, između kojih su prazni međuprostori. 

Molekule se gibaju nasumično.
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	TIJEK NASTAVNOG PROCESA

	Aktivnost učenika

	Uvodni dio (otvaranje problema)

	Raspravljaju na osnovi pitanja: 

· Kako nastaje pijesak, brašno ili piljevina?

· Zašto katkad i bez ulaska u kuhinju znaš što majka kuha za ručak?

· Kako se miris parfema širi prostorijom?
· Kamo nestane šećer kad ga stavimo u čašu s vodom?
Iznose ideje i pretpostavke.
Raspravljaju na osnovi pitanja. 

· Nakon što smo prethodni sat kapnuli kap ulja na vodenu površinu, zašto se mrlja prestala širiti?

· Čemu je jednaka debljina uljne mrlje?

· Kako biste odredili debljinu uljne mrlje, odnosno veličinu molekule?

· Što pretpostavljate koliki ćete rezultat dobiti?

Iznose ideje i pretpostavke .

	Središnji dio (konstruiranje modela)

	Učenici odgovaraju na pitanja: 
· Jesu li zrnca pijeska, brašna, drva ili kapljice vode... najsitnije čestice tvari?

· Dokle se neko tijelo može dijeliti na sve manje i manje dijelove tvari?

Raspravljaju o pitanjima te iznose svoje ideje i pretpostavke i zapisuju ih.

Odgovaraju na pitanje:
· Što očekuju da će se dogoditi kad kapnemo ulje na vodu? 

Pokus: udžbenik, str. 92. – Širenje uljne mrlje na površini vode.

Dvoje učenika izvodi  pokus kao demonstracijski. 
Učenici zapisuju svoja očekivanja rezultata pokusa te odgovaraju na pitanja:
· Zašto se mrlja prestala širiti?

· Što bi bilo da smo kapnuli veću kap?

· Što bi bilo da je manja posuda?
· Što bi se dogodilo da na tanjur isipamo zrnca olovne sačme? 
Učenici diskutiraju, zapisuju svoja opažanja i crtaju pokus. 
Zapisuju svoja objašnjenja.

Prozvani učenici čitaju svoje zapise.
Zaključuju: Debljina mrlje jednaka je veličini jedne molekule.
Odgovaraju na pitanje:
· Koliki će biti ukupni obujam ako pomiješamo 100 mL vode i 100 mL alkohola?
Pokus: udžbenik, str. 93. – Miješanje molekula različitih veličina.

Dvoje učenika izvodi  pokus kao demonstracijski. 
Učenici zapisuju svoja očekivanja rezultata pokusa te odgovaraju na pitanja:
· Što primjećuješ?

· Zašto je ukupni volumen manji od zbroja pojedinačnih volumena?
Raspravljaju na osnovi postavljenih pitanja. 
Iznose ideje i pretpostavke te ih zapisuju.
Zapisuju svoja opažanja i crtaju pokus. 
Zapisuju svoja objašnjenja. Prozvani učenici čitaju svoje bilješke.
Zaključuju: Molekule vode ulaze u međuprostore većih molekula alkohola pa se prazan prostor između molekula 
djelomice popuni.
Tvari se sastoje od sitnih, nevidljivih čestica, molekula, između kojih se nalaze prazni međuprostori.
Pokus: udžbenik, str. 93. – Širenje mirisa prostorijom.

Jedan učenik izvodi  pokus kao demonstracijski. 
Učenici zapisuju svoja očekivanja rezultata pokusa te odgovaraju na pitanja:
· Osjeti li se miris odmah u cijeloj prostoriji?

· Koji su učenici prvi osjetili miris?

· Koji su učenici posljednji osjetili miris?

· Zašto niste svi istovremeno osjetili miris?
Zapisuju svoja opažanja i crtaju pokus. 
Učenici sudjeluju u razgovoru. Raspravljaju i zapisuju odgovore u bilježnicu.
Zaključuju: Tvari su građene od čestica koje se gibaju.

Učenici su podijeljeni u grupe te dobivaju upute kako pokrenuti simulaciju.

Skeniranjem koda uz naslov nastavne teme pristupaju dodatnim digitalnim sadržajima i pokreću simulacije: Virtualno istražujem – Nasumično gibanje molekula i Brownovo gibanje.
Odgovaraju na postavljena pitanja:

· Što primjećujete?

· Kako se čestice gibaju?

· Kako se giba čestica peluda?

· Zašto se tako giba?
Učenici sudjeluju u razgovoru. Raspravljaju i zapisuju u bilježnicu.

Zaključuju: Molekule se gibaju nasumično.
Pokus: radna bilježnica, str. 82. – Istražite kolika je približna veličina molekule ulja?
Učenici su podijeljeni u grupe te prema uputama  u radnoj bilježnici samostalno izvode pokus u grupi. 
Iznose svoje pretpostavke, raspravljaju unutar grupe, određuju što će i kako mjeriti, zaključke zapisuju u radnu bilježnicu. 

Izvode pokus slijedeći upute u radnoj bilježnici, zapisuju opažanja, skiciraju pokus i upisuju rezultate mjerenja u radnu bilježnicu. Računaju približnu veličinu molekule ulja.

Nakon završenih mjerenja, razgovaraju u grupi i s ostalim učenicima u razredu.
Zaključke i rezultate zapisuju u radnu bilježnicu.

Odgovaraju na  dodatna pitanja:

· Koliko se vaš rezultat razlikuje od stvarne veličine molekule ulja? 

· Jeste li svi dobili isti rezultat?
· Što mislite zašto se vaši rezultati razlikuju?

Iznose svoja mišljenja, razgovaraju u grupi i s ostalim učenicima u razredu.


	Završni dio (primjena modela)

	Učenici odgovaraju na postavljena  problemska pitanja. Raspravljaju i argumentiraju svoje mišljenje.
1. Filip izvodi pokus…(RB, str. 83., zad. 3.)
2. Kad Zrinka želi popiti…(RB, str. 83., zad. 4.).
3. Da li bi na isti način kao što smo odredili veličinu molekule ulja mogli odrediti veličinu molekule alkohola? Objasni svoj odgovor!




